

## 爱心编织部"带活社区"自公益

59岁编织达人吉军领着老姐妹们编织工艺品,打算义卖助困



报料申.话:0535-6879060

本报记者 韩逸

4日下午,环海路社区居委 会前的空地上,百余名居民,不 分男女老少,一起上阵踩气球闹 元宵。到了决胜局,一位59岁大 妈"力战"其他年轻人,挺进了小 组前三名。这位身手矫健的大妈 名叫吉军,是环海路社区里出了 名的热心人,不仅唱歌、跳舞、主 持样样擅长,她还是社区"爱心 编织部"的"部长"。平安果、大南 瓜、五彩龟……一团毛线经她的 巧手一编,就能变成完美的手工 艺品,她成了当之无愧的"编织 达人"

如果不是身边的人告知, 谁也不会看出身手矫捷的吉军 曾身患重疾。2008年,吉军本以 为可以坐享天伦的退休生活, 谁料在体检中查出了子宫癌。 "谁都没想到能得那么严重的 病,可是得了怎么办,只能从容 面对了。"吉军对于厄运的到来 十分坦然,联系手术,接受化 疗,按部就班的治疗之后病情 得到控制,这也让她得以在社 区活动中一展身手,活跃在每 一个需要她的地方。

居委会活动室"心灵阁" 就是吉军和她十几位老姐妹的 "据点",这里平日里是社区心 理咨询室,不忙的时候就用来 忙活毛线编织的工艺品。平安 果、大南瓜、五彩龟、福字爱 心……活动室里摆满了吉军亲 手编织或教大家编织出来的装



-团团毛线,经吉军的巧手一编,就成了好看的平安果、大南瓜和五彩龟。 本报记者 韩逸 摄

饰品。天气好的日子里,就会看 到小区好多七八十岁的老人坐 在活动室门口,一边学编织,一 边缠毛线,成为社区一景。只要 想学,人人都可以成为吉军"爱 心编织部"的一员。而整个环海 路社区80岁以上的老人中,有 20多位都收到了她们免费送来 的工艺品礼物。

说起成立编织部的故事, 吉军满脸幸福,"就是走亲戚看 见人家编得挺漂亮,我也就跟着把口诀学过来了"。本就心灵 手巧,她自学的过程也是摸索 着来,"平安果,起六针,一寸三 扣加一扣……"连背带实践,慢 慢地编出了很多好看的小玩 意。老伴也十分支持她,有时候 画好了花样子,擅长书法的老 伴王进国就给她写上个福字让 她照着编。开始只是图个乐,后 来发现家里的外甥们十分喜 欢,她就编得勤了起来。有时候 出门晒太阳也带着编,街坊邻 居看到都纷纷向她讨教,社区 居委会索性腾出地方,让这些 老人有个学习的场地。后来,吉 军听说社区里一位80多岁的老 人过生日,便拿着自己做的工 艺品上门送生日礼物。

"都是街坊邻居的一片心 意,是钱买不到的。"环海路居 委会主任于岩说,当时的场景 让她想想就一阵触动。"后来干 脆给每一位80岁以上的老人都 做个登记,给人家送工艺品。"

于岩和吉军一合计,把本来自 娱自乐的编织部发展成了社区 "自公益"的爱心组织。平时在 家没事,吉军不分黑白地赶工, 有时一天能忙活七八个小时, 三天就能编出一个中等大小的 五彩龟。经过一个春节,吉军又 攒了一堆成品摆件,准备组织 义卖,把得来的钱捐给社区里 的困难家庭,或者买些东西看 望社区老人

"只要我眼睛还看得见,就 -直坚持编呗,给咱社区里的 邻居做点力所能及的事儿。"吉 军说,欢迎各个小区的老姐妹 来环海路社区学编织,也欢迎 大家来购买绣品支持社区公 益,联系电话:18863863209。

## 本报社区帮办 启动羊年第一站

本报3月6日讯(记者 李大鹏) 这个周日,本报社区帮办启动羊 年第一站。"三八"妇女节当天,本 报社区帮办会携手百信妇科医院、 五合慢性病医院及情暖万家服务 队走进民生社区,为广大女性朋友 免费体检,现场还有法律、保险方 面的专家可以提供免费咨询,欢迎 大家参加。

本次帮办主要关注女性健康 问题,携手百信妇科医院主任医师 刘丽娟、五合慢性病医院主任医师 李荣共同走进社区,社区居民可以 现场咨询妇科及老年人常见的慢 性病(高血脂、高血压、糖尿病、心脏 病及并发症),现场还将发放一些妇 科及老年人的免费查体单,100个名 额,先到先得,欢迎大家参加。

## 于家滩老年俱乐部 送戏到家受热捧

本报3月6日讯(记者 张倩倩 通讯员 杜琳) 日前,滨海路 街道于家滩社区老年俱乐部的吕 剧团带着经典剧目《七斤三两》来 到上海滩花园,为社区群众送上了 一档精彩文化大餐。社区的老人们 很兴奋,早早赶到现场"占位"。

记者了解到,滨海路街道近年 来高度重视社区文化建设,在多个 社区进行了老年俱乐部的试点建 设,老人们的生活多彩了,成了晚 会舞台上的常客。